



超2000人报名!镇江文化夜校人气火爆

部分热门课程“一课难求”,声乐课名额瞬间抢光

3月28日,镇江市文广旅局召开了镇江市市民文化夜校春季班课程新闻发布会,同时,镇江市市民文化夜校线上管理服务平台正式上线。据统计,此次报名情况火爆,部分热门课程出现了“一课难求”的景象。

一课难求,部分课程“秒光”

据介绍,春季班的课程设置涵盖了文艺普及、文化遗产保护、生活美学提升等十大门类,总计110门课程,力求全方位满足市民们多元化的文化学习需求。

由于报名情况火爆,部分热门课程出现了“一课难求”现象。其中,丹阳市夜校课程早早报满,句容市部分课程也已报满。从3月28日至4月11日,短短十余天的时间里,线上线下咨询和报名的学员超过2000人。目前,已有33门夜校课程顺利开班,声乐沙龙、器乐课程、戏剧表演等课程成为了春季班中最受市民欢迎的课程。

在文艺普及类课程中,声乐课程报名通道开启后,名额瞬间被“抢光”。课堂上,专业老师从最基础的发声技巧开始教学,深入浅出地讲解共鸣、气息运用等关键点。学员们全神贯注,认真学习,学习热情极为高涨;文化遗产保护课程同样热度不减,剪纸、泥叫叫、泥塑等非遗传承体验课程深受市民喜爱;生活美学提升类课程也吸引了众多市民报名,例如旗袍秀课程,老师不仅教市民如何挑选、穿搭旗袍,还传授走秀的姿态、步伐等技巧,课程名额供不应求。

全市42个教学点遍地开花

在镇江市市民文化夜校春季班课程中,丹阳市课程以“零门槛、全免费”为最大亮点,课程丰富多样,涉及流行音乐演唱、国画等11种艺术门类。第一期报名人数近120人,钢琴、茶艺等课程爆满,部分课



市民夜校学员认真听课

程还增加了旁听名额。

京口区市民文化夜校课程不再仅仅局限于服务“一老一小”,而是将目光聚焦到了中青年群体,更加注重课程的实用性和技能性。学校整合了镇江文化指导员、非遗代表性传承人等多方师资力量,开设30个涵盖非遗、音乐等多门类课程。

镇江市文化馆共开设16门课程,从艺术基础教学到瘦身塑形课程,全方位为市民提供文化服务。

据介绍,为了最大程度地方便市民学习,镇江市市民文化夜校在教学点的布局上充分考虑了市民的实际需求。全市共设立了42个教学点,广泛整合了文博场馆、新型公共文化空间、文化指导员工作室等资源,并深入社区、商圈等人流密集区域,实现了对全市8个板块的全面覆盖。授课时间主要集中在工作日晚间、周末及节假日。

此外,为了进一步打破学习的时空限制,还贴心地开设了“线上云课程”服务,该服务直通江苏省公共文化云平台,平台上汇聚了大量优质慕课资源。

部分线下课程免费

在成人二胡教学中,京口区文化指导员邵珊珊经验丰富、服务贴

心,其一对一授课的提升课程备受好评。“我们一位学员,因家离上课地点远,通勤不便。在跟他联系后,我们将原本晚上的课程调整到中午12点,利用中午下班的间隙学习。”邵珊珊说。鉴于该学员有一定二胡基础,邵珊珊也放弃基础入门教学,依其情况制定方案,把成人爱听的简易歌曲融入练习,替代部分枯燥音阶练习,既巩固技艺,又增添乐趣。

“我一直对茶文化很感兴趣,但之前一直没有找到合适的学习途径。镇江市市民文化夜校的茶艺课让我学到了专业的茶艺知识和泡茶技巧,还结识了许多志同道合的朋友。”润州区学习茶艺的胡女士说。

据了解,为保证夜校教学质量,镇江市市民文化夜校课程以文博场馆业务干部、文化指导员为教学骨干,同时还邀请了本地文化艺术名家加入师资队伍。同时,夜校坚持公益性原则,除线上平台的书法基础、竹笛入门、古琴技巧等慕课资源可免费观看学习外,另有15门线下课程也不收取任何费用,其他线下课程价格也十分亲民。这种公益属性让更多市民能够毫无负担地参与文化学习,真正实现了文化资源的全民共享。朱伟倩 曹德伟

江科大这一专业毕业生考研录取率61%

又是一年毕业季如约而至,江苏科技大学理学院光电信息科学与工程专业的第三届毕业生的考研录取捷报频传。专业72名同学中,44人成功获得中国科学院上海光机所、中南大学、电子科技大学、韩国国立釜庆大学等国内外知名院校及科研院所的录取资格,专业的考研升学率攀升至61.11%,近50%的学生被“双一流”高校录取,两个宿舍再现“全员上岸”佳话。

光电信息科学与工程专业是该校2019年开设的新工科专业。近年来,学院聚焦光电子信息领域,立足国家战略性新兴产业,着力培养能够在光电信息以及海洋信息领域从事光电信息系统(产品)设

计开发、生产制造、检测与控制、应用研究、设备管理等工作的应用创新型人才。

在考研指导中,学院以职涯有“理”党建育人品牌为统领,以数据驱动为突破口,构建贯穿四年的职业规划与就业指导体系,对学生学业发展与规划进行全周期精准指导,通过考研规划与院校选择专题讲座、学长经验分享会、免费高数培训班、冲刺阶段英语政治公益讲座、团体心理辅导等多种形式的活动,为考研学子提供全方位指导与服务。该专业毕业生的考研录取率从2023届的45.76%,到2024届的49.21%,再到2025届的61.11%,三年连续攀升。孙堯

“职称引航”进企业,激活人才新动能

“南帝化工现有员工230人,金东纸业现有员工3000人,整体职称比例严重不足,企业急需增加人才占比在竞争环境中抢占优势。”为加强企业对职称政策的了解与应用,激发人才参与职称评审的积极性,近日,镇江市人力资源市场管理办公室组团走进南帝化工和金东纸业两家市内重点企业,为企业答疑解惑。

在座谈会上,市人力资源市场管理办公室工作人员针对职称在企业发展中的关键作用进行了深度剖析。企业的发展高度依赖人才的支撑,但在人才相关方面还面临着诸多亟待解决的问题。技术人才引进困难重重,致使企业在开

拓新业务领域、攻克关键技术难题时步履维艰,无法及时补充新鲜血液;建厂初期,两家企业都委托了市人力资源市场管理办公室档案代理,对档案转递流程和档案身份问题存在诸多疑惑。

针对以上问题,工作人员从优化策略、拓宽途径等宏观方向给出系统性建议。职称申报指导方面,工作人员详细梳理职称申报的各个环节,从前期申报条件到申报材料准备,包括业绩成果的梳理整合都做了规范指导,确保人才清晰了解申报流程,不走弯路。对于企业提出的关于招聘和档案管理的问题,也进行了全面解答。

唐建 朱悦 曹德伟

画说镇江



4月15日上午6时整,长江镇江段风力渐小,满足通航条件,镇江海事局正式解除全线停航交通管制。6点15分,解封后长江干线与太平洲捷水道第一波船流高峰约1900艘船过境镇江航段,预计本日后还将迎来两波船流高峰。

近日,长江镇江段因持续受大风天气影响,近千艘船舶停泊在锚地、港池、捷水道等水域避风。4月11日起,镇江海事局全力保障船舶船员生命财产安全。

刘露丹 曹德伟 摄影报道

镇江中院对破产案“当救则救当清则清”

办理的案件入选江苏法院破产审判典型案例

近日,江苏高院发布了江苏法院2024年度破产审判典型案例,镇江中院办理的《花王生态工程股份有限公司破产重整案》榜上有名,这也是镇江中院连续8年入选江苏法院破产审判典型案例。

花王生态工程股份有限公司(以下简称花王公司)是全省首家、全国第二家以园林绿化工程施工为主业的上市公司。近年来,受多重因素影响,大量项目压缩投资,新开工项目减少,业绩持续下滑,已完工项目结算工作推进缓慢,资金回笼不达预期,导致资金链断裂,引发严重债务危机和经营困境。同时,该公司尚有3.29亿元存量未兑付可转债等历史遗留问题未处理,随时面临退市风险。

量身定制,助危机企业寻新机

镇江中院经审查,决定对花王公司启动预重整。预重整期间,指导临时管理人通过“自发转股+提前赎回”全面处置可转债。另外,通过设立资产信托等方式兜底解

决债务问题,并借助重整引入数亿元投资,精准化解上市公司现金流枯竭问题,推动解决因原主营业务萎缩、行业整体下行导致的经营危机。重整后,花王股份在资债结构、公司治理、经营能力、主营业务等方面得到明显改善,上市公司发展质量得到较大提升。

作为全国首例在预重整阶段通过实施“自发转股+提前赎回”方式全面处置可转债问题上市公司的重整案件,在尚无先例情况下,镇江中院加强与监管机构、交易所以及相关部门沟通,通过市场化方式解决可转债问题,同时通过市场化转股化解相应债务,增加上市公司总股本及资本公积金,既减缓上市公司负债压力,也增厚了上市公司的偿债资源,从而实现上市公司转型升级、维护资本市场稳定、防范化解重大风险等多赢效果。

凭“法”力重整,让企业涅槃重生

开发区法院审理的力信(江苏)能源科技有限责任公司破产案

件为全市首例预重整重整案,创新运用“债转股”化债方式,推动总投资规模约30亿元的力信(江苏)能源科技有限责任公司获得重生,妥善处置债务28.13亿元。扬中院立足小微企业经营特点,出台《关于小微企业快速重整工作指引(试行)》,对小微企业快速重整的适用范围、重整价值识别、案件审理程序、出资人权益调整、企业信用修复等重点环节作出了明确规定,建立小微企业快速重整机制。2022年至2024年,全市法院帮助34家企业重整成功,重获新生。

从破产到“破茧”,从重整到重生,企业“病愈”的背后,是近年来镇江中院积极推动府院联动机制,立足破产审判职能作用,助推困境企业涅槃重生的“妙手回春”。

镇江法院坚持“当救则救,当清则清”原则,对符合条件的破产案件做到应收尽收,严格破产案件审判流程和时间节点把控,确保市场主体有序退出。2022年至2024年,全市法院通过破产案件化解不良债权282.4亿元,安置职工11000余名。王天 李珍珠 曹德伟

城管交警联合执法,开启城市治理“加速度”

4月14日下午,镇江市城管综合行政执法监督局会同镇江经开区综合行政执法大队、市交警支队新区大队,对丁卯桥路、谷阳路、丁卯片区吾悦广场周边等重点路段和区域开展联合执法行动。据统计,本次行动共出动执法车辆5台、执法人员20余人,发放法律法规宣传资料30余份,查纠各类擅自占道经营行为19起,车辆违停行为2起,交办涉违案件线索1起。

在苗家湾路与谷阳路交叉口,在苗家湾路与谷阳路交叉口,联合执法人员发现有多辆机动车聚集在此占道经营,

严重影响行人和非机动车辆正常通行,极易造成交通事故。执法人员立即查纠,同时对违法行为人进行普法宣传和警示教育。

在杜墅湖路与谷阳路交会的转弯处,执法人员发现有摊贩正在向过往群众叫卖兜售商品。此时正值下班高峰时段,来往的行人、车辆较多,不时有市民将电动车随手停在非机动车道后上围观,妨碍其他车辆通行,执法人员立即上前制止,一边纠正擅自占道摆摊设点行为,一边劝导围观群众,及时疏导和维持交通秩序。王虎 曹德伟